

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LII Nr. 12 576

Simbătă 29 ianuarie 1983

6 PAGINI — 50 BANI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A FĂCUT IERI O VIZITĂ DE LUCRU în unități ale industriei alimentare din Capitală

În cadrul preocupărilor constante ale secretarului general al partidului pentru creșterea nivelului de trai al populației, au fost analizate, la fața locului, aspecte concrete ale dezvoltării și diversificării producției de bunuri alimentare pentru asigurarea unei mai bune aprovizionări a cetățenilor



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, vineri dimineață, o vizită de lucru în unele unități ale industriei alimentare din Capitală.

Secretarul general al partidului a fost însoțit în această vizită de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Alexandrina Găinușe, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al P.C.R.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în unități ale industriei alimentare se înscrie în cadrul preocupărilor constante ale secretarului general al partidului de a ridica acest sector de activitate la nivelul cerințelor unei bune aprovizionări a populației, de a dezvolta și diversifica producția de bunuri alimentare, în conformitate cu necesitățile de consum ale cetățenilor. Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu specialiștii din ministere, cu cei ce lucrează în acest domeniu de mare importanță al economiei naționale a avut ca obiect analiza programelor de aprovizionare cu carne,

preparate din carne, precum și cu produse de panificație a Capitalei, îmbunătățirea calității și diversificarea gamei acestora, asimilarea utilităților menite să asigure mecanizarea operațiilor din procesele de producție și creșterea, pe această bază, a productivității muncii, a eficienței întregii activități.

Colecțiile de oameni ai muncii de la întreprinderile vizitate au făcut secretarului general al partidului o entuziasă și caldă primire, manifestându-și, asemenea întregului popor, sentimentele de profundă recunoștință pentru grija statornică a conducerii partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu

față de satisfacerea într-o tot mai mare măsură a cerințelor populației, pentru creșterea nivelului lor de trai material și spiritual. Ei au urât, din inimă, tovarășului Nicolae Ceaușescu, asemenea tuturor celor ce muncesc din patria noastră, ani mulți și fericiți, sănătate și multă putere de muncă cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere.

Prima unitate vizitată a fost **Întreprinderea de preparate și conserve din carne — București**, unitate cu o mare pondere în ansamblul industriei noastre alimentare, care realizează o gamă largă de preparate din carne. Unitatea se distinge printr-o dotare superioară, prin procese tehnologice moderne, care îi permit să furnizeze pieței produse cu largă căutare, mult apreciate de consumatori.

La sosire, gazdele au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o călduroasă primire. Cel prezenti au scandat cu putere „Ceaușescu — P.C.R. !”, „Ceaușescu — La mulți ani!”.

O formațiune, alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a prezentat onorul. Tinerii și tinerele au oferit secretarului general al partidului buchete de flori, urind-i, cu bucurie, bun venit.

La dialogul de lucru care a cuprins o vastă problematică, vizând dezvoltarea și diversificarea producției, creșterea calității produselor, valorificarea superioară a materiei prime, asimilarea de noi mașini pentru industria cârnii, crearea de noi capacități de producție pe această platformă a industrializării cârnii, au participat Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Alexandru Necula, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnică și electronică, Ion Petre, ministrul industriei construcțiilor industriale, Marcin Capisiz și Ferdinand Nagy, miniștri secretari de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ion Ceaușescu, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării.

(Continuare în pag. a III-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Jacques Jacobus Polak,

director executiv al Fondului Monetar Internațional

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Jacques Jacobus Polak, director executiv al Fondului Monetar Internațional, care a făcut o vizită în țara noastră.

La primire a participat Petre Gigea, ministrul finanțelor.

A fost prezent Liviu Ionescu, consilier al directorului executiv al Fondului Monetar Internațional.

Ospetele a adresat vii mulțumiri pentru primirea acordată și a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu calde felicitări cu prilejul aniversării

zilei sale de naștere. El a dat, totodată, o înaltă apreciere rezultatelor obținute de poporul român pe calea dezvoltării economice și sociale a țării sale.

A fost relevată buna colaborare existentă între România și Fondul Monetar Internațional, subliniindu-se că există posibilități pentru dezvoltarea acesteia în viitor.

În timpul întrevederii au fost examinate, de asemenea, o serie de aspecte legate de situația economico-financiară internațională. S-a arătat că pentru depășirea actualei crize economice mondiale se impune să se

realizeze o mai strânsă colaborare între toate statele, să se depună eforturi susținute pentru intensificarea schimburilor economice internaționale. A fost relevat rolul ce revine Fondului Monetar Internațional în rezolvarea marilor probleme economice cu care se confruntă omenirea, îndeosebi în ceea ce privește lichidarea subdezvoltării și reducerea gravelor dezechilibre economice ce caracterizează lumea contemporană.

Întrevederea — decurs într-o atmosferă cordială.

Ambasadorul Indoneziei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe Mohamad Isaeni, ambasadorul Republicii Indonezia la București, la cererea acestuia.

Întrevederea a fost adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu din

partea președintelui Suharto, felicitări cu ocazia zilei sale de naștere, un cald mesaj de prietenie, iar poporul român cele mai bune urări de fericire și bunăstare.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită

președintelui Suharto salutul său călduros, iar onorului indonezian prieten cele mai bune urări de progres și prosperitate.

În cursul întrevederii a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Scrisori și telegrame de felicitare adresate secretarului general al partidului cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere

De pe întreg cuprinsul patriei, tovarășului Nicolae Ceaușescu — gânduri de aleasă stimă, vibrante sentimente de dragoste și nețărmurită încredere

PAGINA A II-A

Mesaje de omagiu din întreaga lume pentru președintele României

PAGINA A V-A

Angajamentul de onoare al minerilor față de „Minerul de onoare al țării”

Congresul al XII-lea al partidului — trăsind obiectivele dezvoltării pe noi trepte a societății noastre socialiste, realizării unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile de activitate — a stabilit ca un obiectiv fundamental asigurarea, până în 1990, a independenței deplină a țării din punct de vedere energetic, a situat pe primul plan lărgirea bazei proprii de materii prime, sporirea gradului de asigurare din resurse interne a necesităților economiei naționale și reducerii substanțiale a importurilor. Cerința aceasta s-a accentuat mult, astfel că la recenta Conferință Națională a partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, prezidând că încă în 1983, peste 90 la sută din consumul de energie primară va fi asigurată cu forțele proprii — ceea ce va da posibilitatea înlăturării chiar mai devreme a prevederilor Congresului al XII-lea privind realizarea deplinei independențe energetice — a subliniat sarcinile importante care revin minerilor în vederea sporirii producției de cărbune cocsificabil și energetic, în conformitate cu programele stabilite.

Minerii Văii Jiului care cunosc bine și-au însușit organic îndemnul mobilizator al secretarului general al partidului — îndemnuri comuniste, pătrunse de patos revoluționar, care de multe ori le-au fost adresate direct, atunci când „Minerul de onoare al țării” s-a sfătuit îndemnoape cu oamenii abatajilor, i-a ascultat cu înțelegere și a stabilit apoi perspectivele muncii lor. Minerii din Valea Jiului simt zi de zi profundele transformări din muncă și viața lor. În ultimii ani s-a trecut la crearea unor capacități de producție moderne, echipate cu utilaje care asigură un înalt grad de mecanizare a operațiilor executate la frontul de lucru. Creșterea nivelului producției de cărbune a fost mereu însoțită de spo-

rirea gradului de securitate în subteran și de reducerea efortului fizic al minerilor.

Inițiatorul, promotorul tuturor transformărilor structurale, obținute în acești ani, în minerul Văii Jiului, este OMUE apropiat tuturor inimilor noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu. La Lupeni „a bătut mina cu piciorul”, cum spun adesea orăcii, a purtat un viu dialog cu minerii și chiar acolo, într-unul din cele mai mari abataje frontale, a dat indicații cu privire la mecanizarea operațiilor de staționare și tăiere a stratului de cărbune. La mina Paroseni, la orientul unde se execută lucrările de investiții, s-a oprit lângă o combina de înaltare și, pentru câteva minute, a minuit acest utilaj de complexitate tehnică recunoscută Abatajele minerilor noastre din Valea Jiului oferă azi un vast teren de afirmare a gândirii creatoare și chiar pe acest teren am fost îndemnați de secretarul general al partidului să perseverăm, să acționăm cu mai mult curaj, să facem mereu loc noului. Așa ne-a îndemnat și anul trecut când, din nou tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat în mijlocul nostru. Dialogul deosebit de fructuos al secretarului general al partidului cu minerii, care a avut loc la cea mai mare unitate extractivă — la mina Lupeni — a pus în evidență sarcinile ce ne revin cu privire la extinderea mecanizării, aplicarea în continuare a tehnologiilor moderne, ridicarea calificării și perfecționarea pregătirii profesionale. În transformările revoluționare — revoluționare în intelesul deplin al cuvintului — realizate de minerii Văii Jiului regăsim cu toții contribuția directă, de o valoare inestimabilă, a secretarului general al partidului, care a găsit de fiecare dată soluții potrivite, a orientat cu clarviziune dezvoltarea acestei importante ramuri industriale, stimulând mereu

forța creatoare a colectivelor din toate întreprinderile municipiului.

Cum altfel s-ar putea explica faptul că, în cincinalul actual, Valea Jiului va furniza economiei naționale 14 milioane tone de cărbune. Ritmul de creștere a producției fizice de la un an la altul sînt în acest sens sugestiv: 6,8 tone cărbune în 1982 și 7,3 tone în acest an. Participarea tehnicii moderne la realizarea producției este, de asemenea, grăitoare. În prezent, mai mult de 50 la sută din cărbunele livrat de Valea Jiului economiei naționale este extras din abataje moderne, mecanizate, urmind că până la finele cincinalului proporția să ajungă la 40 la sută.

Pe baza dezvoltării producției de cărbune, întregul municipiu cunoaște o continuă înprospătare urbană, locuințele noastre, începind cu orașul Urzicani, continuind cu Petrița, Lupeni, Vulcan și încheind cu Petroșani, reședința noastră de municipiu, trăiesc înaintii profunde, procesul de sistematizare desfășurându-se din plin. Valea Jiului este astăzi o oglindă în care se văd efectele politicii științifice, profund umaniste a partidului, grija statornică a secretarului general pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale minerilor — toate acestea fiind realizate cu prețul unor însemnate investiții făcute de stat.

Să ne fie îngăduit să spunem că „Minerul nostru de onoare” și-a făcut cu prisosință datoria, a dat o mare colectivitate muncitorească să facă cei mai importanți pași pe calea progresului și bunăstării. La rîndul lor, răspundînd griii permanente a secretarului general al partidului, printr-o activitate economică exemplară, printr-o plină dăruire muncitorească și abnegație patriotică pe frontul extractivii cărbunelui, într-o deplină unitate de voință, minerii noștri își întăresc legămîntul de a fi mereu în fruntea acțiunii politice de dezvoltare multilaterală a patriei, așa cum a fost gîndită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cum s-a hotărît la Congresul al XII-lea, la Conferința Națională ale partidului.

Simțindu-l mereu alături, păstrînd adinc încrustate în inimă și conștiința noastră recunoștința și mulțumirea pe care i le datorăm, cu prilejul omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei de naștere, minerii Văii Jiului, asemenea întregului nostru popor, îi adresăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu cea mai profundă dragoste, urarea de ani mulți, cu sănătate și fericire, adăugînd — drept omagiu și legămînt — căldurosul salut mineresc „Noroc bun!”.

Viorel FAUR
prim-secretar al Comitetului municipal Petroșani al P.C.R.

Pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor dezvoltării economico-sociale a patriei
MOBILIZATOARE
CHEMĂRI
LA ÎNTECERE
IN PAGINA A III-A



VIZITA DE LUCRU A TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

(Urmare din pag. 1)

Discuția a avut loc în sala de conferințe unde erau desfășurate programele de dezvoltare și diversificare a producției de preparate din carne și conserve, precum și programele de asimilare a tehnologiilor și proiectelor necesare creșterii producției. Examinându-se cifrele propuse la unele sortimente, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că se impune o sporire a lăzii de produse, astfel încât să se poată produce până în 1985 cantitățile prevăzute. De asemenea, s-a cerut ca ambalajele să se facă și în pachete cu greutatea mai mică.

Secretarul general al partidului a vizitat apoi o expoziție de produse realizate de această unitate, remarcat fiind calitatea și prezentarea lor.

Urmărind procesul tehnologic, tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat că expediția produselor este greoaie, recomandând simplificarea fluxului de transport-mulajare-incărcare, automatizarea acestuia, atât pentru creșterea eficienței, cât și pentru o mai bună igienizare.

La plecare, gazdele au mulțumit pentru vizită și s-au angajat să facă totul pentru transparența în viața indicatelor date de secretarul general al partidului. Muncitorii prezenți au făcut din nou secretarul general al partidului o caldă manifestare de dragoste și stimă, scandând cu entuziasm: „Ceaușescu — F.C.R.!", „Ceaușescu — La mulți ani!".

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o vizită la **Întreprinderea de piine și biscuiți Bercești** — unitate cu pondere însemnată în aprovizionarea populației Capitalei cu produse de panificație.

La intrarea în întreprindere, secretarul general al partidului a fost salutat cu sentimente de profundă stimă de Nicolae Burciu, directorul unității, de numeroși oameni ai muncii, care și-au exprimat deosebită bucurie și satisfacție de a-l avea din nou în mijlocul lor pe conducătorul partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat despre măsurile luate, în spiritul indicatelor date de președintele unității, din vizita anterioară în luna octombrie a anului trecut, în

scopul unei mai bune aprovizionări bucurărilor cu produse de panificație de bună calitate și sortimente variate. S-a subliniat că sarcinile directe date de tovarășul Nicolae Ceaușescu au mobilizat întru totul personalul de conducere și muncitorii superiori activități și sporirii eficienței economice. Astfel, au fost transpuse în practică indicațiile privind perfecționarea sistemelor de încălzire și goliare a cuptoarelor, modernizarea unor linii de producție de creștere a piinii, de sporire a capacității benzilor transportoare și de ambalare a produselor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să vadă prima linie de fabricare a piinii organizată și echipată potrivit proiectelor indicilor. Specialiștii din producție și cercetare din acest sector au conceput și au realizat o serie de utilaje și dispozitive, care, pe lângă o productivitate ridicată, asigură și o îmbunătățire a condițiilor de igienă și a calității produselor.

Conducerea Departamentului Industrii Alimentare arată că datorită avantajelor evidente ce se obțin prin organizarea liniilor de fabricație a piinii, în urma indicatelor date de secretarul general al partidului, acest sistem va fi generalizat la toate unitățile de profil din țară dotate cu utilaje similare. S-a menționat că pe această cale, numai în actualul cîștințel, se va putea obține o cantitate suplimentară, echivalentă cu producția unei fabrici de piine cu o capacitate de 50 de tone pe zi, la care se adaugă și economia de combustibil.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe specialiștii din acest sector pentru succesele obținute și le-a cerut să treacă în cel mai scurt timp la extinderea în toate fabricile a sistemului îmbunătățit de organizare și mecanizare a liniilor și a echipelor de coacere a piinii, să se precupe în continuare de îmbunătățirea calității produselor.

Cel prezenți la acest dialog de lucru s-au angajat să înlăunțască în mod exemplar indicațiile primite cu această ocazie, să își intensifice eforturile pentru a satisface în condiții

tot mai bune cerințele de consum ale populației cu produse de panificație.

La plecare, în incinta întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a sint prezentate, de către Stan Tîlcea, director general al Centralei pentru producția avioanelor, două tipuri de baterii piramidale, de mare capacitate, care asigură condiții mai bune de creștere a pulurilor și găinilor. La executarea acestora consumul de materiale este foarte redus, potrivit sarcinilor primite cu prilejul vizitei din luna decembrie a anului trecut la Întreprinderea avioanelor de stat Butea. Se arată că proba făcută cu aceste instalații în unitățile de producție asigură păsărilor condiții bune de creștere.

Aprecind modul de transpunere în practică a sarcinilor primite, secretarul general al partidului a cerut factorilor de răspundere ca, pe baza rezultatelor obținute, să se treacă la fabricarea de serie a bateriilor astfel dimensionate.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în cele două întreprinderi ale Capitalei a prilejuit, ca de fiecare dată când se află în mijlocul oamenilor muncii, o analiză exigentă a realizărilor obținute în industria alimentară, a posibilităților de creștere și diversificare a producției, astfel încât să se poată înlăunțască programele de îmbunătățire a aprovizionării populației. Participanții la acest dialog fructuos s-au angajat, în fața secretarului general al partidului, să facă totul pentru transparența în viața și sarcinilor de mare răspundere de revizii din documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu vizitează întreprinderile din Capitală, în compania secretarului general al partidului, Ștefan Tîlcea.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

noia vizită de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriale alimentare din Capitală a scos în evidență nesăbita preocupare de îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurându-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu vizitează întreprinderile din Capitală, în compania secretarului general al partidului, Ștefan Tîlcea.

Pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor dezvoltării economico-sociale a patriei MOBILIZAREA CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

COMBINATUL SIDERURGIC HUNEDOARA câtre toate întreprinderile industriei metalurgice

Însoțit de perspectivele minunate de progres și prosperitate prefigurată de cel de-al XII-lea Congres al partidului, siderurgii hunedoreni, sub conducerea organizației de partid, au acționat cu dăruire și responsabilitate pentru obținerea unor noi succese pe tărîmul creșterii producției de metal, de calitate superioară. Bucurându-se de sprijinul permanent al conducerii de partid și de stat și transpunînd în viață cu înalt spirit patriotic și patriotic-industrialist și îndemnul revoluționar al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colectivul nostru a făcut pași însemnați pe calea dezvoltării și modernizării bazei tehnico-materiale a combinatului, fiind puse în funcțiune în anul trecut noi obiective industriale în rîndul cărora la loc de frunte se situează „Instalația de tratare în vid a oțelului, cu aport de căldură”, prima de acest gen din țară.

Fermă hotărîți de a înlăunț cu toată răspunderea muncii noastre sarcinile ce le revin din planul de stat pe anul 1983, din orientările și indicațiile cuprinse în magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului, oamenii muncii din Combinatul siderurgic Hunedoara, au deschis chemarea la întrecere în est de al țării și al actualității cîștințele noastre, în vederea îndeplinirii exemplare a următoarelor obiective:

1. Depășirea planului la producția-marfă vîndută și încasată cu 20 milioane lei, iar la producția netă cu 10 milioane lei. Vor fi date peste plan:
 - 5.000 tone coes metalurgic;
 - 3.000 tone fontă;
 - 25.000 tone oțeluri aliate superior, oțeluri slab aliate și carbon de calitate;
 - 20.000 tone laminate finite pline.
2. Realizarea integrală a sarcinilor de plan la export, pînă la 30 decembrie 1983, conform contractelor încheiate cu partenerii externi, cu respectarea tuturor condițiilor tehnice de sortiment și calitate.

Acese importante obiective vor fi înlăunțate prin adoptarea unor noi soluții menite să asigure folosirea deplină a capacității și a surstatelor și producției de supra-ințele, în scopul creșterii eficienței economice a produselor livrate beneficiarilor interni și la export, se va adăci specializarea oțelurilor și a laminarelor unor oțeluri cu caracteristici superioare și valoarea se întîlînă în ridicată, înțelegînd oțeluri aliate și înalt aliate.

3. Prin perfecționarea continuă a tehnologiilor de fabricație și aplicarea de tehnologii neconvenționale vom obține sortimente de produse, între care:

- 30.000 tone oțeluri aliate și de calitate, realizat prin degazare în vid;
- 1.200 tone oțel lîngou pentru industria aeronautică și rîmînții grei, prin tehnologia de rețopire electrică sub zgură;
- asimilarea a 25 mărci noi de oțeluri și 4 tipuri de produse laminare pentru rîmînții de vîrf ale economiei naționale;
- însușirea tehnologiilor de lucru și punerea în funcțiune a instalațiilor de vîrf a minierii din zgură lichidă de furnal.

4. În anul 1983 colectivul nostru își amplifcă eforturile pentru creșterea coeficientului de scoatere a oțelului, punînd accent pe perfecționarea tehnologiilor de elaborare,

INSTITUTUL DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE PENTRU POMICULTURĂ PITEȘTI — MĂRĂCINI, JUDEȚUL ARGES câtre toate institutele de cercetare științifică din țară

În scopul unei mai bune organizări și valorificării potențialului întregului personal muncitor din pomicultură, colectivul de cercetători, tehnicieni și muncitori din Institutul de cercetare și producție pentru pomicultură Pitești-Mărăcini, puternic mobilizat de Hărtărele Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, de înălțate date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu prilejul vizitei de lucru în unitatea noastră, a reușit să realizeze integral prevederile planului tematic de cercetare științifică, de proiectare și producție pe anul 1982, la toți indicatorii. Astfel, au fost omologate 20 de noi surori de pomiculturi și portaitol din specii pomicole, peste 20 tehnologii de cultură, s-au întocmit proiectele pentru înfăințarea a 9.200 ha livezi, s-au produs 18,3 milioane pomi alioți, 2 milioane arbuști fructiferi și 200 milioane stoloni de căpsuni, asigurîndu-se întreaga cantitate de material săditor din toate verigile biologice necesare agriculturii pentru planul de plantări, precum și însemnată disponibilitate pentru export.

Pentru a veni în sprijinul producției cu noi tipuri de mașini agricole de secție mică, specifice activității din pomicultură, prin cercetare proprie am realizat 4 prototipuri, din care în anul 1982 am produs în cadrul Institutului mașini cu o valoare de peste 890 mii lei.

Animăți de voință fermă de a îndeplini exemplar sarcinile noi ce ne revin în baza istoricelor hotărîri adoptate de Conferința Națională a partidului, a preșoailor indicilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara Ibrăgă a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Viticulturii și Gospodării Apelor, din 27-28 decembrie 1982, oamenii muncii din instituții sint hotărîți să obțină rezultate mai bune și chemă la întrecere pentru depășirea planului și programelor de anul 1983 colectivele de muncă și grupurile de cercetare științifică din țară, angajîndu-se să înlăunțiasc următoarele:

1. Crearea unor soluri noi și portaitol cu mare potențial de producție, cu rezistență genetică sporită la boli și dăunătorii, capabile să valorifice eficient resursele pedoclimatice destinate pomiculturii și tehnologiile energo-economice, astfel încît să se

— creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor cu 1 la sută față de anul precedent;

— calificarea și perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 550 muncitori și policalificarea a 90 muncitori, sîndorii, electrieni și lăcătuși;

10. Vom asigura, prin folosirea la înalt randament a mijloacelor tehnice, realizarea unor viteze medii de înălțare în gării cu 1 la sută și la Toiaj cu 2 la sută mai mari față de vitezele planificate.

11. Vom asigură condițiile de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurîndu-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurîndu-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

COMISIJUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE FARD COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

Exprimînd voința și hotărîrea comisiilor, ale tuturor oamenilor muncii de a îndeplini în bune condiții, cu înaltă responsabilitate muncii noastre sarcinile de plan pe anul 1983, acționînd în spiritul exigentelor exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului pentru realizarea unei producții de înalt nivel tehnic și calitativ, competitivă cu cele mai bune produse similare pe plan internațional, colectivul întreprinderii „Independența” — Sibiu chemă la întrecere toate colectivele de oameni ai muncii din construcția de mașini, angajîndu-ne să realizăm următoarele obiective:

- 1) Depășirea producției nete cu 2 la sută față de sarcina planificată;
- 2) Depășirea planului de producție marfă vîndută și încasată cu 2 la sută, prin: livrarea de utilaje complexe, formate din utilaje pentru industria minieră, industria metalurgică și pentru industria materialelor de construcții și refractare;
- 3) Reducerea cheltuielilor planificate la 1.000 lei producție marfă cu 2,3 lei și a cheltuielilor materiale cu 2 lei prin reducerea consumurilor normate de materii prime și materiale, energie și combustibili, respectiv prin introducerea de tehnologii avansate în fabricarea de utilaj complex;
- 4) Obținerea unei producții suplimentare la export de 30 milioane lei, prin realizarea de utilaje pentru fabricarea de rotoare din combinele siderurgice;
- 5) Depășirea cu 1 la sută a indicelui de utilizare planificat al masinilor-unele, prin extinderea fabricației de piese de schimb pentru mașini-unele de performanță, organizarea superioară a producției și a muncii, exploatarea și întreținerea mai bună a utilajelor, modernizarea și dotarea cu scule și dispozitive perfecționate a masinilor și utilajelor de bază;
- 6) Depășirea planului anual la beneficiul cu 4 milioane lei;
- 7) Executarea a 18 mașini și utilaje prin autodonare pe baza unor conceptii proprii, acțiune care va avea ca efect reducerea efortului valutar cu peste 45 milioane lei. Totodată, vom realiza prin autodonare utilajele necesare finalizării investiției „Fabrica de lănturi” pe platforma II a întreprinderii;
- 8) Sarcinile planificate și angajamentele asumate le vom realiza în condițiile aplicării ferme a noului mecanism economico-financiar, a autoconducerii muncitorilor și auto-gestiunii, care se vor materializa în:
 - realizarea unei economii suplimentare de 150 tone metal ca urmare a îmbunătățirii coeficientului de utilizare a metalelor, prin reproiectarea și modernizarea produselor și introducerea de procedee tehnologice noi;
 - reducerea consumurilor specifice de energie electrică cu 2 la sută față de norma de consum planificată, care va conduce la economii de 1.000 MWh;
 - realizarea unei reduceri de 4 la sută față de consumul specific de energie termică, realizîndu-se o economie de 2.500 Gal/an, prin reducerea pierderilor de căldură la halele de producție;
 - reducerea cu 3,2 la sută a consumului de combustibil convențional, realizîndu-se o economie de 600 t.c.e. prin rationalizarea consumurilor la atelierul de forjă și tratamente termice;

— recuperarea în proporție de 65 la sută a resurselor energetice secundare, față de potențialul de resurse existente, pe baza inventarierii la 31.XII.1982;

— reducerea consumului de coes cu 10 tone față de normele de consum, prin îmbunătățirea tehnologiei de elaborare a fontei lichide;

— reducerea consumurilor de cherestea cu 40 mc, față de normele de consum, prin generalizarea procedurilor de funcționare a cutiilor de miez din lemn stratificat;

— recuperarea cherestelei de la modelele produselor scoase din fabrică;

9) Ridicarea nivelului calitativ și de competitivitate al produselor, prin introducerea în fabricație a noi tipuri de utilaje ca: mașini de găurit reversibile, ciocane de dăltă cu 10 tipuri, ciocane rotopercutoare grele P. 125 și P. 140, lănturi cu role și role cu 8 și 10 rînduri, pompă pneumatică cu surub, cajă de laminare, melanjor cu inductie de 12,5 tone, demaror pneumatic și elemente de structură pentru centrale nucleare, astfel că ponderea produselor noi și modernizate sî reprezentate 42 la sută în anul 1983.

10) Introducerea și extinderea procedurilor tehnologice noi și de vîrf în sectoarele calde și la fabricația de lănturi cu role în scopul reducerii consumului de materiale și creșterii productivității muncii. Se vor reproiecta 24 produse și 9 tehnologii pentru produselor din fabricația curentă. Vom acționa cu înaltă exigență pentru respectarea cu strictețe a disciplinelor tehnologice, pentru întărirea ordinii și disciplinei în producție, la fiecare loc de muncă, pentru creșterea răspunderii fiecărui lucrător în realizarea sarcinilor, asigurînd sporirea indicelui de utilizare a fondului de timp al personalului muncitor cu 1,2 la sută, folosirea deplină cu maximum de eficiență a mijloacelor tehnice din dotarea întreprinderii.

11) În cadrul Festivalului național „Cîntarea României” vom organiza și desfășura ample acțiuni de masă pentru dezvoltarea inițiativei de creație tehnico-științifică proprie asigurînd:

- dezvoltarea mișcării de invenții și inovații pentru realizarea unei eficiențe economice postcalitate de minimum 7 milioane lei;
- permanentizarea colectivelor de oameni ai muncii din secțiile de producție și atelier care răspund de încădare în cotele normale și de economisire a energiei și combustibilului, extinderea inițiativei „Colectiv colector de economii al grupeii sindicale”, pentru a realiza în anul 1983 economii de materii prime, materiale, scule și dispozitive în valoare de circa 2,5 milioane lei;
- 12) Vom acționa pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă (ventilație, iluminat, încălzit), pentru prevenirea accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale, Vom realiza cu forțe proprii un bloc cu 50 apartamente și un complex comercial în zona industrială (de Est) a orașului și vom acționa pentru modernizarea, în devans, a bazei sportive proprii și a clubului întreprinderii.

INTREPRINDEREA DE PROSPECTIUNI ȘI EXPLORĂRI GEOLOGICE „SUCEAVA” - CIMPULUNG MOLDOVENESC câtre toate unitățile de prospectiuni și explorări geologice

Colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea de prospectiuni și explorări geologice „Suceava” din Cîmpulung Moldovenesc, traducînd în viață orientările și indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind intensificarea activității de cercetare geologică în scopul creșterii bazei de materii prime a țării, a obținut importante succese în îndeplinirea planului pe anul 1982. Astfel,

— realizarea unei economii suplimentare de 150 tone metal ca urmare a îmbunătățirii coeficientului de utilizare a metalelor, prin reproiectarea și modernizarea produselor și introducerea de procedee tehnologice noi;
- reducerea consumurilor specifice de energie electrică cu 2 la sută față de norma de consum planificată, care va conduce la economii de 1.000 MWh;
- realizarea unei reduceri de 4 la sută față de consumul specific de energie termică, realizîndu-se o economie de 2.500 Gal/an, prin reducerea pierderilor de căldură la halele de producție;
- reducerea cu 3,2 la sută a consumului de combustibil convențional, realizîndu-se o economie de 600 t.c.e. prin rationalizarea consumurilor la atelierul de forjă și tratamente termice;

— recuperarea în proporție de 65 la sută a resurselor energetice secundare, față de potențialul de resurse existente, pe baza inventarierii la 31.XII.1982;

— reducerea consumului de coes cu 10 tone față de normele de consum, prin îmbunătățirea tehnologiei de elaborare a fontei lichide;

— reducerea consumurilor de cherestea cu 40 mc, față de normele de consum, prin generalizarea procedurilor de funcționare a cutiilor de miez din lemn stratificat;

— recuperarea cherestelei de la modelele produselor scoase din fabrică;

9) Ridicarea nivelului calitativ și de competitivitate al produselor, prin introducerea în fabricație a noi tipuri de utilaje ca: mașini de găurit reversibile, ciocane de dăltă cu 10 tipuri, ciocane rotopercutoare grele P. 125 și P. 140, lănturi cu role și role cu 8 și 10 rînduri, pompă pneumatică cu surub, cajă de laminare, melanjor cu inductie de 12,5 tone, demaror pneumatic și elemente de structură pentru centrale nucleare, astfel că ponderea produselor noi și modernizate sî reprezentate 42 la sută în anul 1983.

10) Introducerea și extinderea procedurilor tehnologice noi și de vîrf în sectoarele calde și la fabricația de lănturi cu role în scopul reducerii consumului de materiale și creșterii productivității muncii. Se vor reproiecta 24 produse și 9 tehnologii pentru produselor din fabricația curentă. Vom acționa cu înaltă exigență pentru respectarea cu strictețe a disciplinelor tehnologice, pentru întărirea ordinii și disciplinei în producție, la fiecare loc de muncă, pentru creșterea răspunderii fiecărui lucrător în realizarea sarcinilor, asigurînd sporirea indicelui de utilizare a fondului de timp al personalului muncitor cu 1,2 la sută, folosirea deplină cu maximum de eficiență a mijloacelor tehnice din dotarea întreprinderii.

11) În cadrul Festivalului național „Cîntarea României” vom organiza și desfășura ample acțiuni de masă pentru dezvoltarea inițiativei de creație tehnico-științifică proprie asigurînd:

- dezvoltarea mișcării de invenții și inovații pentru realizarea unei eficiențe economice postcalitate de minimum 7 milioane lei;
- permanentizarea colectivelor de oameni ai muncii din secțiile de producție și atelier care răspund de încădare în cotele normale și de economisire a energiei și combustibilului, extinderea inițiativei „Colectiv colector de economii al grupeii sindicale”, pentru a realiza în anul 1983 economii de materii prime, materiale, scule și dispozitive în valoare de circa 2,5 milioane lei;
- 12) Vom acționa pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă (ventilație, iluminat, încălzit), pentru prevenirea accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale, Vom realiza cu forțe proprii un bloc cu 50 apartamente și un complex comercial în zona industrială (de Est) a orașului și vom acționa pentru modernizarea, în devans, a bazei sportive proprii și a clubului întreprinderii.

— creșterea indicelui de utilizare a fondului de timp maxim disponibil al personalului muncitor cu 1 la sută față de anul precedent;

— calificarea și perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 550 muncitori și policalificarea a 90 muncitori, sîndorii, electrieni și lăcătuși;

10. Vom asigura, prin folosirea la înalt randament a mijloacelor tehnice, realizarea unor viteze medii de înălțare în gării cu 1 la sută și la Toiaj cu 2 la sută mai mari față de vitezele planificate.

11. Vom asigură condițiile de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea gradului de securitate a muncii, asigurîndu-se controlul și îmbunătățirea climatului din subteran, întreținerea căilor de circulație, asigurarea aerajului, întreținerea masinilor și utilajelor și respectarea strictă a normelor de protecția muncii;
- îmbunătățirea calității menajului la cantină;
- trimiterea în stațiuni balneoclimaterice a peste 200 oameni ai muncii;
- dezvoltarea bazei materiale pentru activitățile culturale-educative și sportive.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului și a angajamentelor asumate în întreținerea activității de muncă și de viață ale personalului muncitor, prin:

- creșterea grad

În perioada 1-8 februarie 1983 se va desfășura în întreaga țară

RECENSĂMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE

O acțiune de mare importanță pentru realizarea programelor de dezvoltare a zootehniei și creștere a producției animaliere, pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației



**Ce trebuie să știe
fiecare
crescător
de animale**

Persoanele fizice, precum și unitățile socialiste, de stat și cooperatiste, care au în proprietate sau dețin animale din categoria celor prevăzute a fi recensate, sînt obligate să le declare.

În cazul în care persoana fizică încalcă obligațiile prevăzute, animalele nedeclarate se consideră că nu îi aparțin și se preiau, fără plată, în proprietatea statului.

Declararea, de către o unitate socialistă, de stat sau cooperatistă, a unui număr de animale mai mic decît cel real atrage preluarea, fără plată, la fondul de stat centralizat, a animalelor nedeclarate. Persoana vinovată de încălcarea obligației de a declara va suporta contravaloarea pagubei aduse unității.

Declararea unui număr mai mare de animale decît cel deținut efectiv constituie infracțiune și se pedepsește potrivit legii.

Constituie contravenții următoarele fapte dacă nu sînt săvîrșite în astfel de condiții incit, potrivit legii penale, sînt considerate infracțiuni și se sancționează cu amendă de la 1000 la 3000 lei :

a) nerespectarea de către personalul însărcinat cu efectuarea recensămîntului a dispozițiilor legale privind înregistrarea datelor ce fac obiectul recensămîntului ;

b) împiedicarea persoanelor ce efectuează recensămîntul sau a membrilor echipei de verificare de a controla, la fața locului, numărul animalelor din categoriile prevăzute.

Deținătorii de animale sînt obligați să permită și să înlesnească personalului ce efectuează recensămîntul și organelor de control să verifice la fața locului realitatea datelor declarate.

(Din Decretul Consiliului de Stat privind efectuarea recensămîntului animalelor domestice)

PENTRU DEZVOLTAREA PUTERNICĂ A ZOOTEHNIEI în interesul economiei naționale, al producătorilor agricoli, al fiecărui cetățean

Este cunoscută preocuparea statornică a conducerii partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru dezvoltarea zootehniei și creșterea producției animaliere, ca parte integrantă a planului de dezvoltare a economiei naționale, a programului de autoaprovizionare a populației. Această preocupare și-a găsit o nouă ilustrare în programele speciale și măsurile adoptate de Conferința Națională a partidului și Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, programe și măsuri menite să asigure o dezvoltare mai puternică a acestei importante ramuri a agriculturii noastre, la nivelul posibilităților și cerințelor economiei naționale.

În cadrul măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului pentru dezvoltarea zootehniei și creșterea producției animaliere, efectuarea recensămîntului animalelor domestice pe întreg teritoriul țării prezintă o deosebită importanță. În acest an, pe baza prevederilor cuprinse în Decretul nr. 1 al Consiliului de Stat din 1982, recensămîntul se va desfășura în perioada 1-8 februarie. Îar controlul datelor declarate va continua pînă în 12 februarie inclusiv. Este o acțiune de mare însemnătate economică și, de aceea, ea trebuie să se bazeze de tot sprijinul din partea organelor de partid, a consiliilor populare, a tuturor celor care dețin animale și păsări — unități agricole de stat și cooperatiste, gospodării ale populației.

Se cuvine subliniat că recensămîntul animalelor a intrat în tradiția înregistrărilor în țara noastră și în alte țări, ca un mijloc care permite să fie cunoscută evoluția numerică și calitativă a efectivelor de animale și păsări. Obținerea unor informații amănunțite cu privire la structura, caracteristicile și potențialul de producție al sectorului este de natură să asigure stabilitatea unei baze reale pentru elaborarea planurilor cincinale și anuale de dezvoltare a zootehniei, a programelor de autoconducere și autoaprovizionare teritoriale. Operațiunile de recensare din acest an au o importanță mult mai mare decît avem în vedere ansamblul de măsuri stabilite la Conferința Națională a partidului și Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii cu privire la dezvoltarea zootehniei în toate unitățile agricole și sprijinirea puternică a crescătorilor individuali pentru îmbunătățirea raselor, asigurarea bazei furajere și obținerea pe această bază a unor producții și venituri cât mai mari.

Datele care vor rezulta în urma recensămîntului animalelor vor permite să se cunoască precis cîte animale există în unitățile agricole și în gospodăriile populației, ceea ce va oferi consiliilor populare și organelor de specialitate posibilitatea de a

Rezultat cu claritate că recensămîntul este o acțiune de larg interes pentru toți deținătorii de animale: unități agricole cooperatiste și de stat, gospodării ale popu-

sprijinul dezvoltarea septului. De asemenea, pe baza datelor recensămîntului vor putea fi stabilite măsuri practice pentru asigurarea furajelor în fiecare unitate de creștere de animale, în gospodăriile populației, pentru îmbunătățirea păsărilor și finetelor naturale. Tot în direcția dezvoltării zootehniei se va putea

Așa cum a apreciat tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, efectivele de animale pot asigura în bune condiții producția de carne, lapte și alte produse animaliere; programul de autoaprovizionare pe acest an asigură — pe baza efectivelor existente și a programului de creștere în continuare a efectivelor și a tăierii la greutatea stabilă — realizarea în bune condiții a prevederilor acestui program. Disponem de tot ceea ce este necesar — animale matcă cu un fond genetic valoros și o bună stare de sănătate, largi posibilități pentru asigurarea bazei furajere, crescători cu experiență și specialiști — pentru sporirea efectivelor de animale și a producției zootehnice.

Întrucît de ce este absolut necesară cunoașterea realității, declararea și înregistrarea exactă a animalelor deținute, adică nici mai mult, nici mai puțin decît există în realitate. Dealtfel, în conformitate cu prevederile legale, acolo unde nu se vor declara toate animalele se va considera că cele găsite în plus nu-au proprietar, acestea ur-

muncii din unitățile agricole de stat și cooperatiste și în adunări cetățenești. Important este ca, de la începerea lucrărilor de recensare a animalelor și păsărilor, organele care le efectuează să controleze, să verifice existența animalelor și exactitatea datelor declarate de proprietari. Deținătorii de animale sînt obligați să permită și să in-

terului socialist al agriculturii înregistrarea animalelor se face în ferme, iar în sectorul gospodăriilor populației la domiciliul proprietarului, pe baza numărării efective a animalelor la fața locului de către personalul de recensare. Aceste norme organizatorice și metodologice, elaborate de Comisia centrală pentru recensămîntul animalelor, trebuie aplicate întocmai, ele fiind menite să dea o imagine exactă și clară asupra evoluției sectorului. În conformitate cu aceste norme se înregistrează numărul total, cîți și categoriile de taurine, bubaline, ovine, caprine, porcine, cabaline, iepuri de casă, animale de blană din crescătorii, păsări și familii de albine. Tuturor deținătorilor de animale li se eliberează o dovadă din care rezultă efectuarea recensămîntului.

Întrucît ne mai despart doar cîteva zile de începerea recensămîntului animalelor, este necesar să fie definitivată toate pregătirile pentru buna lui desfășurare. Organele agricole, consiliile populare și comisiile teritoriale de recensămînt trebuie să continue acțiunile de popularizare, astfel ca fiecare cetățean să cunoască temeinic normele de desfășurare a recensămîntului și obligațiile ce îi revin. În adunările generale din unitățile agricole socialiste, la cursurile învățămîntului agrozootehnic de masă, cu prilejul difuzării secțiunilor de lucru și adunării cetățenești să fie explicate și aprofundate însemnătatea recensămîntului, obligativitatea de a declara corect animalele deținute și de a înlesni numărarea acestora. Esențial este ca toate cadrele de conducere, specialiștii, întregul personal angrenat la aceste lucrări să dea dovadă de un înalt spirit de exigență și responsabilitate, să asigure respectarea peste tot a normelor stabilite.

Este o înaltă datorie cetățenească a deținătorilor de animale de a contribui efectiv la buna desfășurare a recensămîntului. Aceasta cu atât mai mult cu cît măsurile ce vor fi luate pe această bază pentru dezvoltarea zootehniei, creșterea efectivelor și a producției animaliere sînt în interesul tuturor locuitorilor de la sate și orase, al fiecărui cetățean, ele avînd un rol deosebit în înlăturarea programelor de autoconducere și autoaprovizionare a populației.

Scopul recensămîntului este cunoașterea exactă a efectivelor de animale în vederea stabilirii măsurilor de dezvoltare mai puternică a zootehniei, sporirii producției, îndeplinirii programelor de autoaprovizionare, satisfacerii corespunzătoare a cerințelor economiei naționale și bunei aprovizionări a populației

acțiunea mai eficient pentru asigurarea reproducătorilor din rase ameliorate, acordarea asistenței zootehnice, organizarea acțiunilor de cooperare între unitățile agricole socialiste și producătorii individuali în creșterea și îngrășarea animalelor. Altfel spus, recensămîntul constituie un puternic instrument de lucru pentru organele de resort în vederea stabilirii măsurilor pentru asigurarea unei baze tehnico-materiale adecvate, care să permită continuarea dezvoltării zootehnice.

Rezultat cu claritate că recensămîntul este o acțiune de larg interes pentru toți deținătorii de animale: unități agricole cooperatiste și de stat, gospodării ale popu-

lății. Îată de ce este absolut necesară cunoașterea realității, declararea și înregistrarea exactă a animalelor deținute, adică nici mai mult, nici mai puțin decît există în realitate. Dealtfel, în conformitate cu prevederile legale, acolo unde nu se vor declara toate animalele se va considera că cele găsite în plus nu-au proprietar, acestea ur-

Actualul recensămînt se face în aceeași perioadă și simultan în toate categoriile de unități de stat și cooperatiste și în gospodăriile populației, în toate localitățile rurale sau urbane de pe întreg teritoriul țării. În sec-

**Ce îndatoriri revin
organelor
care efectuează
recensămîntul**

Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare răspund de întreaga activitate de recensare a animalelor din unitatea administrativ-teritorială în care funcționează. Ele sînt obligate să asigure aplicarea întocmai a măsurilor stabilite în acest scop și să controleze respectarea strictă a dispozițiilor legale privind desfășurarea recensămîntului.

Personalul care efectuează recensămîntul este obligat să înregistreze animalele din gospodăriile populației pe baza declarației proprietarului și a verificării numărului de animale existent, prin vizitarea fiecărei gospodării.

Comisiile pentru recensămîntul animalelor domestice iau măsuri pentru înregistrarea corectă a animalelor aflate în drum sau la iernat în alte localități decît în cele în care își au sediul sau domiciliul deținătorii lor.

Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor asigură înregistrarea animalelor aflate în curs de transport în perioada recensămîntului, potrivit normelor metodologice specifice, aprobate de Comisia centrală.

Controlul operațiilor de înregistrare se efectuează pe măsura încheierii acestor operații de către echipe de verificare, stabilite pentru fiecare unitate, comună, oraș și municipiu de către consiliile județene și al municipiului București pe baza normelor metodologice aprobate de Comisia centrală.

Organele care asigură efectuarea recensămîntului sînt obligate să controleze, la fața locului, existența animalelor și exactitatea datelor declarate de către proprietari, respectiv deținătorii de animale și răspund nemijlocit de înregistrarea întregului efectiv de animale existent la data recensămîntului.

(Din Decretul Consiliului de Stat privind efectuarea recensămîntului animalelor domestice)

CETĂȚENI DE LA SATE ȘI ORAȘE !

Recensămîntul animalelor domestice reprezintă o acțiune de mare interes național, de deosebită importanță economică ! Participați cu înaltă răspundere la această acțiune, sprijiniți în mod activ organele care efectuează recensămîntul ! Contribuiți astfel la cunoașterea exactă a efectivelor de animale existente în țara noastră, în vederea fundamentării măsurilor de dezvoltare în continuare a zootehniei, înlăturării programelor de autoaprovizionare, sporirii producției agroalimentare !

MESAJE DE OMAGIU DIN ÎNTREAGA LUME PENTRU PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu fericita ocazie a celei de-a 65-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, am marea plăcere de a vă adresa felicitările mele personale.

FELIX HOUPHOUET BOIGNY Președintele Republicii Coasta de Fildeș

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, În numele Biroului Politic al Comitetului Central al Organizației populare din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) și al poporului namibian oprimat care luptă, doresc să vă transmit dumneavoastră, Excelență, cele mai sincere felicitări cu prilejul zilei de 28 ianuarie 1983, dată care marchează cea de-a 65-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere.

Și conducerea dumneavoastră dinamică și înțeleaptă, poporul român a bucurat de roadele socialismului călăuzit de principiile marxism-leninismului. Sprijinul concret material, diplomatic și militar acordat de poporul român, sub conducerea dumneavoastră, a constituit de-a lungul anilor o mare sursă de inspirație și încurajare pentru poporul Namibiei și instrumentul său de luptă, mișcarea sa de eliberare de avangardă — S.W.A.P.O.

SAM NUJOMA Președintele S.W.A.P.O.

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Permiteți-mi să vă adresez cele mai cordiale felicitări cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere și în ziua de-a 50-a de activitate revoluționară în patria dumneavoastră iubită.

SIAGA STEVENS Președintele Republicii Sierra Leone

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Sint bucuros ca, în numele Consiliului Național Palestinian și al meu personal, să vă adresez sincere felicitări, salut și prețuire noastră cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei de naștere și a 50 de ani de activitate revoluționară înconunată de prezența dumneavoastră în fruntea marelui Partid Comunist Român.

Prof. dr. LOTHAR KOLDITZ Președintele Consiliului Național al Frontului Național din Republica Democrată Germană

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Cu prilejul jubileului împlinirii vârstei de 65 de ani, vă adresez cele mai calde felicitări și sincere urări, în numele guvernului Consiliului Popular de Salvare, al domnului Nancy Doe, al poporului Liberiei, precum și în numele meu personal. Vă doresc sincer, Excelență, multă sănătate, viață lungă și fericite personală, iar guvernului și poporului Republicii Socialiste România, pace și prosperitate continuă.

Comandorul suprem SAMUEL K. DOE Șeful statului și Președintele Consiliului Popular de Salvare

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătoririi celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am onoarea și deosebită plăcere de a adresa Excelenței Voastre și întregului popor frate român, în numele poporului centrafriean, al Comitetului Militar de Redresare Națională și al meu personal, vii și calde felicitări.

General de armată ANDRÉ KOLINGBA Președintele Comitetului Militar de Redresare Națională, șef al statului

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării Excelenței Voastre, ne este plăcut să vă adresăm cele mai calde felicitări și urări de succes în înalta dumneavoastră funcție.

LIBERO BARULLI MAURIZIO GOBBI Căpitani regenți al Republicii San Marino

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Democratice al Poporului din Afganistan, al Consiliului Revoluționar al Republicii Democratice Afganistan, al poporului luptător al Afganistanului și în numele meu personal, vă adresez cele mai bune felicitări și sincere urări cu prilejul împlinirii vârstei de 65 de ani. Partidul Democratice al Poporului din Afganistan și poporul luptător al Afganistanului privesc cu respect viața dumneavoastră dedicată păcii, consolidării securității, progresului social și luptei împotriva imperialismului și reacțiunii și dau o înaltă apreciere sprijinului acordat de dumneavoastră mișcărilor de eliberare națională.

BABRAC KARMAL Secretar general al Comitetului Central al Partidului Democratice al Poporului din Afganistan și Președinte al Consiliului Revoluționar al Republicii Democratice Afganistan

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

În numele Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională și al poporului nicaraguan, vă transmitem cele mai frățești salutări cu ocazia împlinirii a 65 de ani de viață. Cu aceste urări, vă rugăm să primiți cele mai sincere felicitări dumneavoastră, Consiliul de Stat și România, ai cărei președinți sinteiți.

DANIEL ORTEGA SAAVEDRA Coordonatorul Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională din Nicaragua

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, Președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste

Stimate tovarăș Nicolae Ceaușescu, Cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări, vă rog să primiți, din partea Consiliului Național al Frontului Patriei și al meu personal, salutările cele mai cordiale și urări sincere de multă sănătate și de noi și încă mai mari succese în activitatea dumneavoastră de înaltă răspundere, pentru prosperitatea Republicii Socialiste România și a poporului român frate.

PENCEO KUBADINSKI Președintele Consiliului Național al Frontului Patriei din Republica Populară Bulgaria

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, Președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste

Mult stimat tovarăș secretar general, Cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele Consiliului Național al Frontului Patriei și al meu personal, cele mai cordiale salutări și felicitări.

Nu vă pretindec că o personalitate care a dobindit mari merite în activitatea sa consacrată fericirii poporului român și menținerii păcii în lume. Relațiile de prietenie și colaborare pe multiple planuri dintre etatele și popoarele noastre, precum și dezvoltarea raporturilor dintre Frontul Național din Republica Democrată Germană și Frontul Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România sint strins legate de activitatea dumneavoastră.

Prof. dr. LOTHAR KOLDITZ Președintele Consiliului Național al Frontului Național din Republica Democrată Germană

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Cu prilejul fericit al celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere și a sărbătoririi a peste 50 de ani de activitate revoluționară neîntreruptă, am marea plăcere să vă transmitem, în numele meu personal, al guvernului și al poporului ghanez, calde și sincere felicitări.

Locotenent de aviație J. J. RAWLINGS Președintele Consiliului Provizoriu al Apărării Naționale

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere este o plăcută ocazie pentru a vă transmite cele mai calde felicitări și urări de fericire personală.

REYNALDO B. A. BIGNONE Președinte al Națiunii Argentinieni

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Iubite tovarăș, Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela vă transmitem calde felicitări cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări. Ați ajuns la această etapă și la o jumătate de secol de luptă revoluționară înconjurat de afecțiunea și admirația compatrioților dumneavoastră și a tuturor comunistilor din întreaga lume, care văd în dumneavoastră conducătorul poporului român și al avangărzii sale proletare și care privesc în mod deosebit contribuția pe care de-a lungul a 50 de ani de acțiune neîntreruptă ați adus-o la cucerirea puterii și la construcția socialistă.

General de Divizie (R) REYNALDO B. A. BIGNONE

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Iubite tovarăș, Comitetul Central al Partidului Comunist din Danemarca vă transmitem calde felicitări și urări de succes în înalta dumneavoastră funcție. Cu sentimente frățești,

Pentru Comitetul Central al Partidului Comunist din Danemarca: JESUS FARIA Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarăș Ceaușescu, Cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți călduroasele mele felicitări. Contribuțiile dumneavoastră la destinare, dezarmare și pace sint bine cunoscute în rindurile partidului nostru, iar cu vă doresc încă mulți ani de activitate bogată în succese, pe linia realizării acestor obiective mărețe.

LARS WERNER Președinte al Partidului de Stingă — comunistii din Suedia

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, care coincide cu 50 de ani de angajare în lupta pentru socialism și pentru pace, vă adresez, stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, în numele Comitetului Central al partidului nostru și în numele meu personal, felicitări călduroase și salutările noastre frățești.

A. MAGNIN Secretar general al Partidului Elvețian al Muncii

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarăș Ceaușescu, Comitetul Central al Partidului Comunist din Finlanda vă adrează cele mai calde felicitări cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere și vă urează noi succese în activitatea dumneavoastră dedicată fericirii poporului român, dezvoltării societății socialiste în România, păcii, securității popoarelor și dezarmării.

JOUKO KAJANOJA Președinte al Partidului Comunist din Finlanda

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, doresc să vă adresez cele mai calde felicitări. Exprim, totodată, încrederea în dezvoltarea continuă a bunelor relații dintre țările noastre și dintre cele două partide.

MARIO SOARES Secretar general al Partidului Socialist Portughez

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Salutări frățești cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere. Cele mai bune urări pentru viitor.

GORDON McLENNAN Secretar general al Partidului Comunist din Marea Britanie

Tovarășului secretar general al Partidului Comunist Român Președintele Republicii Socialiste România

Iubite tovarăș Ceaușescu,

Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, în numele Comitetului Central și al meu personal, vă transmitem felicitările noastre și vă urăm mulți ani, sănătate și succes în activitatea dumneavoastră, pentru soluționarea marilor probleme ale epocii contemporane: apărarea păcii și dezarmarea, pentru dezvoltarea în continuare și întărirea în toate domeniile a colaborării între popoarele noastre, pentru continuarea dezvoltării relațiilor prietenești și a colaborării tovarășești dintre partidele noastre.

HARILAO FLORAKIS Secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Grecia

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Consiliului Național al Partidului Comunist din India, vă transmitem cele mai călduroase felicitări cu prilejul împlinirii vârstei de 65 de ani — o viață plină de activități revoluționare.

N. K. KRISHNAN Membru al Comitetului Executiv Central, Secretar al Consiliului Național al Partidului Comunist din India

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă rugăm să primiți cele mai calde și frățești urări din partea Partidului Comunist din Danemarca, cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă rugăm să primiți cele mai calde și frățești urări din partea Partidului Comunist din Danemarca, cu prilejul zilei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Vă transmitem cele mai bune urări în activitatea dumneavoastră de înaltă răspundere, precum și urări de fericire personală.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN DANEMARCA

JOERGEN JENSEN Președinte

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Încă de prima dată când ne-am întâlnit și am discutat împreună în 1967, v-am urmărit evoluția dumneavoastră ca om de stat. Vi-goaara, spiritul independent, inteligența ascuțită și în special priceperea dumneavoastră de a acționa cu măiestrie alit în problemele interne, cii și internaționale, vă situează în primele rinduri ale liderilor lumii.

Doamna Nixon mi se alătură, trimițându-vă cele mai calde felicitări și cele mai bune urări dumneavoastră, soției și cabilei dumneavoastră tovarășe Elena, și celorlalți membri ai familiei.

RICHARD NIXON

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte, Dragă prietene, Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, eu și soția vă adresăm cele mai călduroase urări de viață lungă și fericire deplină.

CONSTANTIN TSATSOS Post președinte al Republicii Elens

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,

Cu mare plăcere vă transmit cele mai sincere felicitări cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere și vă adresez sincerele mele urări de fericire.

ARTHUR DUNKEL Director general al G.A.T.T.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul fericit al aniversării zilei dumneavoastră de naștere, am deosebită plăcere de a vă transmite cele mai sincere felicitări, precum și cele mai bune urări de sănătate, succese continue și tradiționalul „La mulți ani !”.

ADAM MALIK Vicepreședintele Republicii Indonezia

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Domnule președinte,

Cu prilejul împlinirii vârstei de 65 de ani, vă transmitem felicitările mele cordiale. Vă doresc fericire personală, iar în înalta dumneavoastră funcție succes în eforturile pentru creșterea bunăstării poporului român.

FRANZ JOSEF STRAUSS Prim-ministru al Bavariiei

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu prilejul împlinirii a 65 de ani de viață consacrată cauzelor comunismului și progresului poporului român, doresc să vă transmitem cordialele mele felicitări împreună cu mărturia prieteniei mele.

SANTIAGO CARRILLO

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,

Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă transmitem urările mele cele mai vii, împreună cu urarea ca angajanta dumneavoastră operă în favoarea păcii și destinderii să aibă succesul pe care îl merita.

FLAMINIO PICCOLI Președintele Consiliului Național al Partidului Democrat Creștin Italian

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Dragă președinte, Reinnoind cele mai bune urări cu prilejul Anului Nou, îmi este plăcut să adresez sincere felicitări pentru cea de-a 65-a aniversare a zilei de naștere.

PIETRO LONGO Secretar general al Partidului Socialist Democratice Italian

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei dumneavoastră de naștere și vă rog să primiți cordiale felicitări și urări de multă sănătate, noi succese în activitatea dumneavoastră de răspundere în conducerea partidului și statului, în construirea socialismului și comunismului în România.

Acad. A. M. PROHOROV Laureat al Premiului „Nobel”, Laureat al Premiului „Lenin”

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Felicitări cu ocazia aniversării vârstei de 65 de ani din partea mea și a celorlalte companii membre ale Consiliului economic român-american. Sperăm că relațiile comerciale și comerțul între țările noastre vor avea semnificativ în anii care vin și că vor constitui un prilej de multumire pentru dumneavoastră, pentru guvernul și popoarele român și american.

MILTON F. ROSENTHAL Președintele Consiliului economic român-american

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc pentru caldele urări pe care ați binevoit să mi le adresați cu ocazia zilei naționale.
Vă asigur că guvernul român va acționa în continuare pentru lărgirea și aprofundarea multilateralilor relații de prietenie și cooperare care există între țările noastre.

Totodată, îmi este plăcut să vă adresez urările mele de sănătate și fericire personală.
Cu cea mai înaltă considerație,

FELIX HOUPHOUET BOIGNY
Președintele Republicii
Coasta de Fildeş

În colecția „Din gândirea filozofică a președintelui României, Nicolae Ceaușescu”, a apărut, în limbile maghiară și germană, volumul:
Conceptia materialist-dialectică, baza ideologică a politicii și activității Partidului Comunist Român
Editura politică

Convorbiri româno-olandeze

Vineri, tovarășul Stefan Andrei, ministrul Afacerilor externe, l-a primit pe Henry Wijnaendts, ambasadorul olandez în București, la Ministerul Afacerilor Externe al Olandei, care întreprinde o vizită oficială în țara noastră.

În cadrul convorbirii a fost exprimată satisfacția pentru cursul pozitiv al relațiilor bilaterale româno-olandeze și au fost discutate o serie de măsuri în vederea extinderii și diversificării lor. De asemenea, a fost efectuat un schimb de păreri cu privire la problemele internaționale actuale și, în mod deosebit, în legătură cu problemele colaborării și securității europene ale dezarmării, și în primul rând ale dezarmării nucleare în Europa, și cu privire la reuniunea de la Madrid.

La primire a participat Adrian Mansvelt, ambasadorul Olandei la București.

Intilnirea adjunctilor miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 27-28 ianuarie 1983 a avut loc la București o intilnire a adjunctilor miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Delegația țării noastre a fost condusă de Constantin Oancea, adjunct al ministrului Afacerilor externe. Au fost, de asemenea, prezenți șefii delegațiilor țării respective la reuniunea de la Madrid. Cu acest prilej, s-a efectuat un schimb de păreri asupra

reluării lucrărilor reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante, la conferința pentru semnarea Tratatului de la Varșovia. Intilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, de lucru.

La încheierea lucrărilor, tovarășul Stefan Andrei, ministrul Afacerilor externe, s-a intilnit și a avut o convorbire onestă cu delegațiile participante. Au fost prezenți ambasadorii țării respective acreditați la București.

SIMPOZION

În organizarea Ministerului Minerului, Institutul de cercetări și proiectări miniere pentru substanțe nemetalice din Cluj-Napoca s-au desfășurat lucrările simpozionului cu tema „18 ani de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic în industria minieră”. Simpozionul — la care au luat parte reprezentanți ai ministerului de resort, cercetători, proiectanți și alți specialiști de la institutelor și unitățile de profil sau cu preocupări în domeniu din Baia Mare, Craiova, Deva, Petroșani și din localități — a evidențiat importanța deosebită pe care partidul nostru — deosebit de cînd la cîrmă destinează

„Intreaga activitate de cercetare minieră organizată pe baza indicațiilor dumnea voastră, în cei 18 ani de cînd vă aflați la cîrmă țării, s-a intensificat și s-a aprofundat corespunzător comandamentelor noastre, pentru asigurarea din resurse proprii a cerințelor de materii prime energetice și minerale și nemetalice, în vederea consolidării permanente a independenței noastre economice. Cu această ocazie ne exprimăm profundul devotament și întreaga noastră gratitudine pentru grija deosebită pe care o manifestați față de continua modernizare a întregii industrii extractive, față de îmbunătățirea condițiilor de viață a tuturor celor ce muncesc cu sîndina în adîncuri pentru a aduce la lumină bogățiile inestimabile ale subsolului nostru.”

Urbind exemplul vâștil și operel dumnea voastră, ne angajăm să muncim cu abnegație pentru dezvoltarea tehnologică și pentru un continuu progres în industria minieră, în vederea realizării sarcinilor majore de producție rezultate din documentele Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului. Acum, la împlinirea unei jumătăți de secol de neobosită activitate revoluționară și cu prilejul aniversării zilei naștrii ani mulți în deplină sănătate și putere de muncă, pentru a obține noi și mari succese în opera de făurire a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei noastre, pentru edificarea unei lumi a păcii, fără arme și fără războane.”

(Agerpres)

ROMBAC — 1-11 — în prima cursă internă

Prima avion de linie turbo-rotor ROMBAC 1-11, construit în România, a efectuat vineri, 28 ianuarie, zborul inaugural pe ruta internă București — Timișoara.

Realizată după o licență British Aircraft și Rolls Royce, aeronava de tipul BAC 1-11 are o capacitate de destinație pentru transportul de călători, cit și cel de mărfuri, avînd o autonomie de zbor de 2.500-3.000 de km, cu o capacitate de 119 locuri și poate lua o încărcătură de până la 1.800 kg. Avionul este echipat cu aparatul ultramodern, aparatul are o viteză de croază

de 350 km/oră și zboară la o altitudine de 11.000 m, asigurînd un zbor în deplină securitate și condiții deosebite de confort.

Cu același prilej, Oficiul special de editare, timbrelor și controlul mandatelor a emis o marcă postală, ilustrînd avionul ROMBAC 1-11, iar Asociația filatelistilor din România a realizat un plic și o aeromaximă — ilustrată, timbru, stampilă — intitulată Zbor inaugural București — Timișoara, 28-1-1983.

Cronica zilei

Lucrări din creația unuia dintre pictorii reprezentativi ai satelor contemporani — Aldo Riso — sînt prezentate publicului bucureștean în cadrul unei expoziții, deschise, vineri, la Galeria Căminul artistilor. Participativele creației artistului expoziționist contribuie la îmbogățirea patrimoniului cultural italian cu opere de valoare, precum și rodnicile schimburi culturale-artistice dintre România și Italia au fost re-

levate în alocuțiunea rostită la ver-nisaj de criticul de artă Dan Gri-gorescu.

Au participat reprezentanți ai Consiliului Culturii și Educației Sociale, Ministerului Afacerilor Externe, artiștii plastici, alți oameni de artă și cultură, un numeros public. A fost prezent Benedeto Santarelli, ambasadorul Italiei la Bucu-rești. (Agerpres)

19.30 Teledicționar	19.30 Telegazetă
20.00 Film serial: „Iancu Jianu”. Producție a Casei de filme Unu. Utlim episod	20.50 București de oaspeți — spectacol de varietăți
20.50 Telex	22.25 Telegazetă

11.01 Telex	19.00 Telegazetă
11.05 Inscrisiți la o fotografie	19.20 „Cîntarea României”. De pe marea scenă a țării pe micul ecran. Județul Francea
11.30 Ecran de vacanță: „Tatăl meu, zăburat”. Comedie muzicală	20.05 Profil comunista
12.31 Telex	21.33 Din marea carte a patriei
13.31 La sfîrșit de săptămîna (I)	21.55 Anunț muzicale de mare popularitate
15.31 Inscrisiți la o fotografie	22.45 Jar în noaptea
19.0 Telex	23.25 Telegazetă
19.05 La sfîrșit de săptămîna (II) • Actualitatea economică	

Scințiea

Mărturii ale înaltei aprecieri a activității internaționale a președintelui României

Mijloace de informare în masă din numeroase țări ale lumii au consacrat spații ample omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, și aniversării zilei sale de naștere. Înfrîșind momente din vasta operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, presa de peste hotare evidențiază activitatea neobosită a conducătorului partidului și statului nostru pentru înaintarea neobosită a României pe calea edificării societății socialiste, personalitatea sa prominentă de înflăcărat revoluționar și patriot, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător consecvent pentru cauza libertății și independenței popoarelor, pentru progres social, colaborare și pace în lume. Se relevă prestigiuul imens al șefului statului român, prețuirea și stima de care se bucură pe toate meridianele pentru activitatea sa de promotor înflăcărat al celor mai nobile idealuri de înalte-gere, colaborare, pace și progres.

Ziarele din R.P. Bulgaria au publicat pe primele pagini mesajul de felicitare adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președinte Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria.

„RABOTNICKESKO DELO” — a publicat articolul omagial „Slujire devotată a cauzei socialismului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu la 50 de ani”, însoțit de portretul și descrierile activității sale de conducător al partidului și statului nostru.

„Comuniștii bulgari — se spune în articol — toți oamenii muncii îi cunoșc pe cel mai iubit fiu al României socialiste prietene ca un militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, ca un bun prieten al țării noastre, luptător neobosit pentru prietenie, frățietate și colaborare româno-bulg. a”.

După ce face o amplă prezentare a vieții și activității revoluționare a conducătorului partidului și statului nostru, ziarul subliniază cele remarcabile ale României socialiste, obținute sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu — se subliniază în articol. „Mărcăm cea de-a 65-a aniversare a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, locuitor central al ocupării efortului sale pentru preîntîmpinarea amenințărilor crescînde a unui nou război, pentru înaintarea procesului destinerării și colaborării păcii în țările și popoarele de pe toate continentele.”

„Comuniștii, toți oamenii muncii bulgari se bucură sincer de succesele remarcabile ale României socialiste, obținute sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu” — a declarat tovarășul Nicolae Ceaușescu, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu — se subliniază în articol. „Mărcăm cea de-a 65-a aniversare a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, locuitor central al ocupării efortului sale pentru preîntîmpinarea amenințărilor crescînde a unui nou război, pentru înaintarea procesului destinerării și colaborării păcii în țările și popoarele de pe toate continentele.”

„TRYBUNA LUDU” — organ al C.C. al P.M.U.P. — subliniind că „România sărbătorește în mod festiv 50 de ani de activitate revoluționară și ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu”, a relatat despre adunarea solemnă de la București. Ziarul relevă că tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost decernată Medalia omagială, însoțită în mod special, în semn de profund omagiu și înaltă cinștiri, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere la București și scrie ziarul „ca o mare onoare și distincție să fie acordată tovarășului Nicolae Ceaușescu în zilele de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu”.

„Neues Deutschland” — organ al C.C. al P.S.U.G. — a publicat pe prima pagină telegrama de felicitare adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președinte Consiliului de Stat al R.D. Germane, însoțită de o fotografie, precum și de un amplu articol, intitulat „Neobosit în luptă pentru cauza socialismului”.

„De numele tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt strîns legate succesele obținute de clasa muncitoare din România în construcția socialismului, în opera de transformare a țării într-un stat socialist și în realizarea de muncă pentru noi succese în activitatea sa neobosită pusă în slujba patriei, cauzei socialismului și păcii.”

„Ziarul „NEUES DEUTSCHLAND” — organ al C.C. al P.S.U.G. — a publicat pe prima pagină telegrama de felicitare adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președinte Consiliului de Stat al R.D. Germane, însoțită de o fotografie, precum și de un amplu articol, intitulat „Neobosit în luptă pentru cauza socialismului”.

„De numele tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt strîns legate succesele obținute de clasa muncitoare din România în construcția socialismului, în opera de transformare a țării într-un stat socialist și în realizarea de muncă pentru noi succese în activitatea sa neobosită pusă în slujba patriei, cauzei socialismului și păcii.”

Toți comuniștii și oameni muncii din R. D. Germană transmit sece-

latază despre „dynamismul politicii externe promovate de șeful statului român”, relevînd: „Numeroasele succese ale politicii externe a României s-au determinat pe mulți aniștiri să studieze gândirea politică a conducătorului acestui țării. Din lectura scrierilor lui Nicolae Ceaușescu rezultă clar profilul complex al unui om de stat preocupat nu numai să asigure prosperitatea și autonomia în ce privește dezvoltarea economică și socială, dar și profund sensibil la marile probleme nerezolvate de comunitatea internațională: necesitatea creării unor relații noi, democratice, în viața internațională, a creării bazelor pentru depășirea subdezvoltării în lume, a realizării premiselor pentru a se ajunge la limitarea armamentelor și apoi la dezarmare, «problema problemelor» omenerii.”

Paralel cu afirmarea principiilor independenței și suveranității și cu criticarea politicii bazate pe forță și pe amenințarea cu forța, prezidierea României s-a pronunțat cu consecvență pentru democratizarea raporturilor internaționale și pentru creșterea rolului O.N.U. și al altor organisme în soluționarea problemelor majore ale păcii și securității, înțelegînd prin acesta

participarea activă, în condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor la viața internațională. „Cu prilejul arhivării concepției politice a președintelui Nicolae Ceaușescu este dezarmarea — obiectiv central al politicii externe a României în ultimi zece ani. Limitarea armamentelor și distrugerea întregii armamenturi sînt, în concepția președintelui Nicolae Ceaușescu, obiectivele cele mai importante, cele mai urgente ale omenerii.”

„Imi exprim profundul sentiment de admirație pentru un om de stat de nivel președintelui Nicolae Ceaușescu, care, grație prestigiului său, are un rol deosebit de pozitiv în depășirea dificultăților existente în calea destinării, integrării și cooperării europene” — scrie, în încheiere, autorul articolului.

„AVANTI” a inserat largi extra-se din cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la adunarea solemnă organizată la București, relînd aprecierile președintelui României în legătură cu necesitatea opririi cursului înarmării, instaurării păcii, creării în Balcani a unor zone fără arme nucleare a colaborării.

„Nicolae Ceaușescu” — scrie ziarul — a subliniat din nou că nu poate exista problemă mai importantă decît aceea de a pune capăt cursului înarmării și de a se trece la dezarmare și în primul rînd la dezarmarea nucleară.”

„IL POPOLO”, relînd, în rîndul său, despre cuvîntarea președintelui Nicolae Ceaușescu, menționînd în președinte Nicolae Ceaușescu a reafirmat necesitatea — pe care a definit-o ca vitală pentru popoarele europene — de a opti amplasarea de noi rachete nucleare, se a retrage și distruge pe cele existente, ca să se poată organiza a reafirmat că este necesară reluarea politicii de destindere și a dialogului Est-Vest, fie prin încheierea cit mai grabnică a reuniunii de la Madrid, fie prin o conferință a președintului Nicolae Ceaușescu cu președintele francez, care să respecte opțiunile și necesitățile fiecărei țări europene.”

Cotidianul austriac „WIENER ZEITUNG” a publicat telegrama de felicitare adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de prezidierea federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlager.

O altă publicație austriacă, săptămînalul „DIE WIRTSCHAFT”, înfămăză despre apariția, în Austria, a volunterilor „Nicolae Ceaușescu — strategia politică a rațiunii”, remarcînd că realizatorul cărții, B. Turkfeld, red fascinatia

emanată de român, de obiceiurile de, tară în care trăiesc. Subliniind aportul deosebit al președintelui Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea raporturilor româno-austriece, săptămînalul evidențiază că tovarășul Nicolae Ceaușescu este „o personalitate de frunte a vieții internaționale, care militază neobosit pentru pace în lume, pentru dezarmarea nucleară.”

Ziarul „VOLKSSTIMME”, organ al P.C. din Austria, relatează, într-un amplu articol, despre relațiile populului român în primii 40 de ani ai cincinalului 1981-1983. „Succesele României în acești ani în dezvoltarea industriei și agriculturii, în ridicarea nivelului de trai sînt cu atît mai remarcabile cu cît ele au fost obținute în condiții, în care omeneria este sub efectul unor crea de zădărnici pe plan economic, politic și militar” — se arată în articol.

Ziarul vienez „DIE PRESSE” evidențiază politica externă independentă a statului român, intensă activitate desfășurată pe plan internațional de tovarășul Nicolae Ceaușescu, punctele de vedere principale, constructive ale României în marile probleme ale lumii. Este subliniat poziția adoptată de

borarea politicii interne și externe a țării sale. „În fruntea partidului — a statului — se arată în articol — președintele Nicolae Ceaușescu s-a angajat în promovarea fermă a unei politici externe care accelerează progresul economic și social al României, favorizînd dezvoltările științifice, învățămîntului și culturii, lărgirea democrației socialiste și aplicarea în practică, în mod susținut, a principiilor eticii și echității socialiste, ridicarea constantă a nivelului de viață materială și spirituală a poporului.

În calitate de șef al statului, el a imprimat conștient direcțiile în politica externă și activitatea internațională a României promovarea consecventă a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, dezvoltarea prieteniei și cooperării cu toate statele în curs de dezvoltare, extinderea relațiilor cu alte state îndiferent de sistemul lor social.”

Un amplu comentariu, intitulat „Aniversarea președintelui Nicolae Ceaușescu”, a fost difuzat și de agenția angleză de presă, ANGOP. Duocă ce evocă viața și lupta președintelui României, agenția evidențiază contribuția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea Programului P.C.R. de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate. României spre comunism, arînd: „Pe baza acestor programe, președintele Ceaușescu a arhitectul politicii interne a României — promovează cu fermitate obiectivele de accelerare a progresului economic și social de dezvoltare și modernizare rapidă a forțelor de producție, de perfecționare a societății și de ridicare a nivelului de viață materială și spirituală al întregului popor român.”

Ultimele număr al revistei indiene „INTERNATIONAL REPORTER”, a publicat mesajul de omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei sale de naștere. Editorii revistei evidențiază rolul determinant pe care îl are președintele României sociale în elaborarea și promovarea politicii interne și externe a țării, ideile sale novatoare, lupta sa consecventă pentru instaurarea unui climat de pace și înțelegere între

popoare.

independenței, precum și luptei duse în prezent de poporul namibian pentru eliberarea națională.”

Cu ocazia lansării deschiderii expoziției, Ambasada României a donat Bibliotecii centrale din Harare o colecție din operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, traduse în principalele limbi de circulație internațională, lucrări științifice ale tovarășului doctor inginer Elena Ceaușescu, precum și cărți românești de artă, literatură și istorie.

CANBERRA 28. — La Biblioteca Națională din Canberra a fost organizată o gală a filmului românesc. În alocuțiunile roșite cu prilejul acestei manifestări au fost elogiate activitatea și personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Cu același prilej, în hotel central al bibliotecii a fost deschis o expoziție de carte cuprinzînd lucrări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu privind domenii variate ale vieții politice internaționale, ale activității bilaterale economico-sociale a României socialiste.

CONAKRY 28. — O conferință de presă și o expoziție intitulată „Imagini românești” au fost organizate la Conakry.

Cu acest prilej au fost rețel, relațiile de prietenie existente între țările noastre, între prezidențele țării și președintele României, subliniindu-se rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și promovarea politicii externe românești de pace, prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii. (Agerpres)

Poziția statelor neutre și nealiniate din Europa privind reuniunea de la Madrid

BERNA 28 (Agerpres). — Agenția D.P.A. informază că la Berna s-a desfășurat, timp de două zile, o reuniune a reprezentanților statelor neutre și nealiniate din Europa: Austria, Elveția, Finlanda și Suedia, precum și Cipru, Iugoslavia, Liechtenstein, Malta și San Marino. Participanții și-au exprimat dorința de a nu înfruntă sarcinile de acordare a întru-ard a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare

Mesajul președintelui S.U.A. privind „starea uniunii”

WASHINGTON 28 (Agerpres). — În mesajul privind starea uniunii, prezidierea S.U.A., R. Reagan, a expus principalele probleme care se referă la economia internă, la securitate internă și externă, și cum vede guvernul rezolvarea lor.

„În momentul de față «starea uniunii» este puternică, dar economia trece prin dificultăți. Pentru o înfrîșită dintre concetenții nostri — fermieri, muncitori din industria siderurgică și a automobilelor, forestieri, tineri de culoare și mame care lucrează — aceasta este o perioadă dificilă. Trebuie să facem tot ce ne stă în putință pentru ca suferințele lor să ia sfîrșit” — a declarat președintele Reagan, adăugînd: „Problemele pe care le-am moștenit sînt mult mai grave decît s-au așteptat majoritatea celor din cadrul și din afara guvernului: recesiunea s-a dovedit mai profundă decît a anticipat majoritatea celor din interiorul și din afara guvernului. Remedierea acestor probleme a necesitat mai mult timp și mai multe sacrificii decît am fi dorit. Șomajul este mult prea ridicat. Dacă guvernul refuză să strîngă curea, suferințele federa- le vor fi, de asemenea, mult prea ridicate și se pot submina scurta redresarea economică în curs.”

După ce a arătat că în S.U.A. se înregistrează indicii unei redresări, prezidierea Reagan a spus: „Într-un anumit sens, trebuie să spunem că trebuie să menținem în continuare sub control cheltuielile și să reducem aceste deficite. Dacă nu — vom face redresarea va fi de foarte scurtă durată, șomajul va rămîne foarte ridicat și vom lăsa copiii nostri o povară exorbitantă a datoriei naționale.”

Vorbitorul s-a referit apoi la o serie de recomandări ce le va face Congresului în scopul îmbunătățirii situației, între care a menționat în-

AGENȚIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

INTREVEDERE LA KABUL Ministrul de externe al Afganistanului, Shah Mohammad Dost, l-a primit pe Diego Cordovez, secretar general adjunct al O.N.U., pentru probleme politice speciale, aflat în vizită la Kabul, în cadrul unei turnee pe care îl efectuează în unele țări din regiune. În calitate de trimis special al secretarului general al O.N.U., Cordovez a sosit la Kabul în baza înțelegerii convenite la Geneva pentru continuarea misiunii începute anterior în vederea creării premisselor pentru convorbiri între R.D. Afganistan și alte părți interesate. Vizita lui Diego Cordovez la Kabul a fost precedată de convorbiri pe care trimisul special al O.N.U., Je-a-avist la Islamabad, cu oficialități pakistaneze, consacrate examinării aceluși probleme.

DECLARAȚIA MINISTRULUI DE EXTERNE LIBANEZ. Majoritatea cererilor prezentate de Israel Libanului în cadrul negocierilor israeliano-libanezo-americane „compromit suveranitatea” țării, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă ținute la Beirut, ministrul de externe libanez, Elie Salem, potrivit agenției France Press. În legătură cu aceasta, el a menționat, între altele, că Libanul nu va accepta instalarea unor stații de alertă israeliene pe teritoriul său.